

# ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 179

Пятница, 12 сентября 1947 г.

Цена 20 коп.

## УСИЛИТЬ ПОМОЩЬ СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ!

Богатый урожай созрел на полях Чкаловской области.

Быстро убрать его, досрочно рассчитаться с государством по обязательным поставкам зерна — такова сейчас главная задача тружеников социалистического земледелия.

Решение этой важнейшей государственной задачи является долгом не только колхозников и колхозниц, работников сельского хозяйства, но и трудающихся промышленности, жителей городов. Это настоящее всенародное дело и советские люди знают, что хлеб — богатство Родины, оружие в их борьбе за дальнейший неуклонный подъем Страны Советов.

И они верны своему слову, данному великому Сталину:

— Убрать урожай во время и до последнего колоска, досрочно засыпать государственные закрома отборным зерном!

Помощь социалистическому земледелию давно стала благодойной традиции трудающихся индустриального Орска. Она оказывалась в прошлые годы, оказывается и теперь. Ныне, в решающий период уборки и хлебозаготовок, эту помощь нужно изо дня в день расширять и усиливать.

Орчане послали в близлежащие сельскохозяйственные районы тысячи работников промышленности, служащих учреждений и домохозяек. Они наказали своим посланцам: высоко держать на колхозных полях честь родного города, работать по-стахановски, показывать пример в борьбе за хлеб! И абсолютное большинство горожан, находящихся ныне в колхозах и совхозах с честью осуществляют этот наказ. Сегодня мы публикуем письмо из Кваркенского района. Об орчанах-стахановцах уборки мы читаем с такой же гордостью, как и о передовиках соревнования на предприятиях. Таких двухсотников и трехсотников колхозных полей, как звено тов. Ковбасов (с завода им. Чкалова), как рабочие Южуральмаша из Ткачнишев-

Близится к концу третий квартал, однако в выполнении квартального задания по выпуску запчастей промышленность Орска несколько отстала. Серезными долгами перед машино-тракторными станциями и колхозными мастерскими являются заводы: сельскохозяйственного машиностроения, механический, машиностроительный. Завод сельхозмашин построения должен, например, выпустить в третком квартале 150 тысяч гаражей, а для этого лишь в месинца только

Сентябрь — решающий месяц третьего квартала. Успехи работы в сентябрь в значительной мере предопределят развитие многих отраслей промышленности в течение всей зимы.

## К новым успехам социалистической промышленности!

«ПРАВДА»

### Товарищ И. В. Сталин в гостях у военных моряков Черноморского флота

19 августа крейсер «Молотов» и сопровождающие его два эскадренных миноносца отдали якорь на ятчинском рейде. К правому борту крейсера «Молотов» подошел сторожевой катер. С него на палубу корабля поднялся Председатель Совета Министров Союза ССР Генералиссимус Советского Союза товарищ И. В. Сталин в сопровождении Заместителя Председателя Совета Министров Союза ССР тов. А. Н. Косягина и тов. А. И. Покребышева. Товарищи Сталин и тт. Косягина и Покребышева встречали адмирала И. С. Юмашев и Ф. С. Октябрьский.

Вести о прибытии на крейсер товарища Сталина моряцам облетела кубрики, каюты, машинные отсеки, артиллерийские башни.

На нашем корабле Иосиф Виссарионович Сталин! — с огромной радостью повторяли матросы, старшины и офицеры.

С именем великого Сталина окна крейсера в сурьёные годы Отечественной войны доблестно сражалась за честь и свободу нашей Родины. Выполняя приказ товарища Сталина, моряки вместе с войсками Советской Армии защищали Одессу, Севастополь.

Иосиф Виссарионович Сталин поздоровался с адмиралами, командиром корабля и прошел на пуббак.

Капитан 2-го ранга Петров поднялся на мостики. Получено «добро» на выход.

— Малый вперед!

Звучат четкие команды. Корабль развила скорость.

Товарищ Сталин поднялся на мостики.

Товарищ Сталин интересовался тактико-техническими данными корабля, рассматривал, как живут матросы, чем они занимаются свободные часы.

— Познакомьтесь поближе с жизнью, практикой, обмундированием и бытовыми условиями моряков. Они достойны, чтобы о них хорошо забывались, — сказал Иосиф Виссарионович, обращаясь к тов. Косягину.

— Тов. Юмашев просит сфотографировать, придется удовлетворить его просьбу, — проговорил Иосиф Виссарионович, обратясь к генерал-лейтенанту Власику. Матросы, старшины и офицеры разместились полукругом. У всех радостные, изумленные лица.

Юта товарищ Сталин, сопровождаемый громким «ура!», прошел на пуббак. Тов. Иосиф Виссарионович увидел 17-летнего юнгу Булавина. Иосиф Виссарионович подошел к нему, положил руку на плечо и ласково, по-отечески спросил, как ему служит и живет. Потом Иосиф Виссарионович пригласил присутствующих на пуббаке сфотографироваться.

Товарищ Сталин побывал и в турбинном отделении. Вахту у машин в это время пес старшина 2-й статьи Дорбайели. Иосиф Виссарионович осмотрел блестящие приборы, безукоризненно чистые турбопроводы. Подойдя к старшине 2-й статьи Турбайели, Иосиф Виссарионович спросил его об условиях несения вахты и о том, трудло ли приходилось во время войны.

Товарищ Сталин осмотрел первую артиллерийскую башню.

Вечером 19-го августа крейсер прибыл в сочинский рейд. Неблагодарив личный состав за гостеприимство, хорошую организацию службы и порядок на корабле, а также за успешный переход, Иосиф Виссарионович и сопровождавшие его повары покинули корабль. С крейсера товарищ Сталин перешел на сторожевой катер, где его встретил Вячеслав Михайлович Молотов. Под мощное «ура!» сторожевой катер с гордостью гостями направился в Сочинский порт.

В журнале крейсера товарищ Сталинставил следующую запись:

«Командиру корабля «Молотов» капитану 2-го ранга тов. Петрову,

### 30-й годовщине Октября — достойную встречу!

### Металлистам вновь присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР

Решением ВЦСПС и Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии коллективу орского завода металлоконструкций, как победителю во Всесоюзном социалистическом соревновании, вновь присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и выдана первая премия в размере 105 тысяч рублей.

Металлисты Орска закрепляют достигнутые успехи умноязыки их. Сентябрьский график выполняется с превышением на два процента. Впереди идут мостобанки и обработчики.

### Трудовой подъем

Коллектив завода им. Чкалова получил ответственное правительственные задание: увеличить выпуск нефтепродуктов для сельского хозяйства. В первой декаде нужно выполнить 35 процентов сентябрьской производственной программы.

Нефтяники развернули энергичную работу, направленную на успешное осуществление этого задания. Проводятся стахановские вахты. Рабочим созданы условия для высокопроизводительного труда. На состоявшихся в цехах собраниях производственники взяли на себя повышенные социалистические обязательства, за выполнение которых настойчиво борются. Лозунги и плакаты призывают коллектива к стахановскому труду, рассказы-

вают о лучших людях предприятия, об их успехах.

Впереди в соревновании идет коллегиев цеха № 1 (начальник тов. Шевцов). Все смены цеха успешно выполняют график. Лучшей здесь является бригада, руководимая тов. Бородиным. В дни стахановского декадника она ежедневно перекрывает задания на 20 и большие проценты. За нее идет бригада тов. Загатина. Коллектив добивается того, чтобы цех в сентябре стал сплошь стахановским.

Хорошо работает и коллектив цеха № 2. Смена мастера второго класса тов.

Маркелова каждый день дает по 15—20

процентов продукции сверх плана.

### ОСВОЕН ВЫПУСК НОВОЙ МАШИНЫ

Коллектив завода сельскохозяйственно-промышленного машиностроения освоил выпуск послепосевых борон. Изготовлены опытные экземпляры, которые выдержали испытания. В сентябре начнется серийное производство освоенного на предприятии нового вида почвообрабатывающих машин.

### ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ДВУХ ГОДОВЫХ НОРМ

предприятиях, таких двухсотчленных и трехсотчленных колхозных поделах, как звено тов. Ковбаскин (с завода им. Чкалова), как рабочие Южуралмашзавода тт. Кальницкий и Емельянова, как звено, руководимое работницей ТЭЦ тов. Сошиной, — сотни среди горожан, выехавших в подшефные районы.

Как лентяев клеймим мы тех, которые испугались работы — Дудкина (с ТЭЦ), Козенко (горкомхоз) и некоторых других. К строгому суду общественности дезертиров с решающего сейчас фронта — фронт уборки!

В районах нужны рабочие руки. Органы горсовета должны организовать новые отряды горожан, послать в колхозы и совхозы сотни жителей города, которые подны желания помочь колхозникам успешно завершить сельскохозяйственный год.

Большая помощь оказывается сейчас органам в вывозке зерна с токов на заготовительные пункты. Уже проведено несколько массовых воскресников, во времена которых перевезено свыше четырех с половиной тысяч тонн зерна нового урожая. Кроме того, предприятия и стройорганизации выделили колхозам и совхозам за время уборочной около 70 автомашин. Быстро организованы перевозки зерна колхозами металлоконструкций, мельницы № 13, мостоподъема и другие, обеспечившие досрочное выполнение поставленных им заданий. По ним и следует

выполнение заданий по вывозке зерна должно быть взято под неослабный контроль райкомов ВКП(б) и первичных пар-

## В В Ц С П С

### Об усилении культурной и воспитательной работы среди интеллигенции

Президиум ВЦСПС принял постановление об усилении культурной и политико-воспитательной работы среди интеллигенции.

Отметив выдающуюся роль нашей интеллигенции в развитии передовой советской культуры, Президиум ВЦСПС предложил профсоюзным организациям уделять больше внимания работникам научных учреждений, министерств, институтов, учебных заведений. Центральные, областные, фабрично-заводские и местные комитеты профсоюзов должны систематически устраивать для интеллигенции лекции и доклады на политические темы.

Профсоюзизация работникам высшей

школы и научных учреждений, работников искусств, начальной и средней школы поручено улучшить деятельность филиалов университетов марксизма-ленинизма, привлечь в качестве слушателей основную массу научных и творческих работников. Центральному комитету профсоюза работников медико-санитарного труда рекомендуется открыть филиалы университетов марксизма-ленинизма для врачей и научных работников.

В дворцах культуры и клубах организуются для заводской интеллигенции циклы лекций о достижениях советской науки, техники и культуры.

(ТАСС).

условиями моряков. Они достойны, чтобы их хорошо застеклить, сказал Биссарionович, обращаясь к тов. Косягину.

Затем товарищ Сталин в сопровождении тов. Косягина, Поскребышева, Юматова и Октябрьского прошел на яхту. Туда собирались все свободные от вахты.

— Да здравствует любимый вождь и учитель!

— Родному Сталину, ура!

Сотни голосов подхватили горячие слова приветствий.

И. СТАЛИН.

19 августа 1947 года.

Черноморский флот.

Корреспондент «Красной Звезды»  
ст. лейтенант Г. КОПТЬЯЕВ.

## ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ДВУХ ГОДОВЫХ НОРМ

Передовые стахановцы завода строительных механизмов борются за выполнение нормы по 183 процента. На 155—165 процентов реализовали годовые нормы литещики Касым Шалкарбаев, братья Удаловы, формовщик Гиберт, вагранщик Талашняк и другие.

## На стахановской вахте

Учащиеся школы ФЗО № 1 достойно отметили 800-летие Москвы.

Звено маляров, руководимое ученицей Завадской, встав на стахановскую вахту в честь юбилея столицы, выполнило дневное задание на 300 процентов. На 178 процентов реализовали свое задание за-

менники звена тов. Ахметова, на 141 — звено плотников тов. Миронова.

Значительных производственных успехов добились и другие учащиеся.

А. ВЕДЕНСКИЙ,  
пом. директора школы ФЗО № 1 по политчасти.

## Обед у председателя исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся Г. М. Полова в честь делегаций столиц иностранных государств, прибывших для участия в праздновании 800-летия города Москвы

9 сентября председатель исполкома СССР М. Б. Храпченко, ответственный руководитель ТАСС Н. Г. Пальгунов, председатель правления ВОКС В. С. Семенов, депутаты Верховного Совета СССР Б. Н. Чернусов, П. И. Поспелов, Н. П. Фирюбин, Л. М. Леонов, Т. В. Федорова, Д. П. Чечулин, ответственные работники МИД СССР, представители московской общественности и другие.

Обед прошел в теплой и дружественной обстановке.

(ТАСС).

Конструкторы Южуралмашзавода (руководитель бригады тов. Астафьев) работают над проектированием двереэлектратора с поворотной головкой (для Днепродзержинского и Закавказского металлургических заводов). Конструкция двереэлектратора такого типа разрабатывается впервые в Советском Союзе.

## По Советскому Союзу

### ВТОРОЙ ТУР ВСЕСОЮЗНОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШУЮ ПЬЕСУ

В Москве начался второй тур Всесоюзного конкурса на лучшую современную советскую пьесу, об'явленного Комитетом по делам искусств при Совете Министров СССР и Союзом советских писателей в соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) от 26 августа 1946 года «О репертуаре драматических театров и мерах по его улучшению».

Из 2250 пьес, представленных на первый тур, отобрано 70, в том числе из Украины — 22, в Белоруссии — 9 и т. д. В ближайшие дни поступят пьесы, отобранные жюри по РСФСР.

Результаты конкурса будут об'явлены в октябре.

(ТАСС).

### НА ФАРХАДСТРОЕ

ФАРХАДСТРОЙ (Ташкентская область), 10 сентября. (ТАСС). Закончено сооружение водонапорного сооружения Фархадской гидроэлектростанции.

После технического осмотра в бассейн пушилась вода. Она подается в него из Сыр-Дарьи при помощи мощных насосов.

### Альбом знаменитых русских путешественников

ЛЕНИНГРАД, 10 сентября. (ТАСС).

Всесоюзное географическое общество совместно с Институтом географии Академии наук СССР подготовило и выпускает к 30-й годовщине Октября альбом «Знаменитые русские географы и путешественники». В нем помещены рассказы о жиз-

ни и деятельности Крученштерна, Литке, Михаули-Маклая, Пржевальского, Козлова, Шокальского и других выдающихся деятелей Географического общества. Текст дополнен портретами и картинами с маршрутами их экспедиций.

### ВСЕСОЮЗНЫЙ ПРОБЕГ МОТОЦИЛИСТОВ

10 сентября в Москве, на Манежной

площади был дан старт всесоюзному пробегу мотоцилистов, организованного Министерством автомобильной и тракторной промышленности и Министерством Вооружений с участием ЦК ВЛКСМ и Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта.

Цель пробега — проверка технических и эксплуатационных качеств мотоциклов отечественного производства, популяризация среди широких слоев населения мотоциклетного спорта.

В пробеге участвует 21 мотоцикл производства московского,ижевского,горьковского и других заводов, а также 9 автомашин.

Маршрут пробега: Москва — Орел — Курск — Харьков — Днепропетровск — Симферополь, — Одесса — Кишинев — Винница — Житомир — Киев — Гомель — Минск — Вильнюс — Каунас — Рига — Таллин — Кингисепп — Ленинград — Невгород — Калинин — Москва. Протяженность маршрута около 6 тысяч километров. В пробеге участвуют мотоциклы мотоциклы с колесами типа М-72 и М-75 и легкие — типа «Киевлянин».

Командором пробега назначен заместитель начальника Центрального конструкторского бюро Главмотовелопрома Министерства автомобильной и тракторной промышленности В. В. Рогожин.

(ТАСС).

### На стройках пятилетки

### Вступают в строй новые агрегаты

КИШИНЕВ, 10 сентября. (ТАСС). Кишиневский табачный комбинат выпускает продукцию и одновременно строится. Каждый день в эксплуатацию сдаются новые агрегаты. Вчера вступила в строй укладочная машина. Заканчивается строительство кузнечно-механического и картонажно-типографского цехов.

Введение новых мощностей позволило комбинату значительно увеличить выпуск продукции.

— 0 —

### ДЖАМБУЛЬСКИЙ СУПЕРФОСФАТНЫЙ ЗАВОД

ДЖАМБУЛ, 10 сентября. (ТАСС). На окраине города началось строительство крупнейшего в Средней Азии суперфосфатного завода. Планируются площадки цехов, подвозится строительный материал, воздвигаются жилые дома, разбиваются улицы будущего городка.

Завод вступит в строй в 1948 году.

**Трудящиеся Орска должны усилить помощь колхозному крестьянству соседних районов в его борьбе за образцовую уборку урожая и досрочное выполнение плана хлебозаготовок — этой жизненно важной задачи, которую решает сейчас большевистская партия**



## Горожане помогают в перевозке зерна нового урожая

Предприятия и учреждения Ворошиловского района оказывают близлежащим колхозам и совхозам значительную помощь в перевозке зерна нового урожая на заготовительные пункты. В августе выделенными ими автотранспортом было перевезено 941 тонна зерна. За первую пятидневку сентября на сельские пункты программы считается необходимым с 13 по 31 октября принять закон о национализации венгерского национального банка, других крупных частных банков. Она предполагает издание правительственных указов, направленных на перенесение основы наимущества налогового бремени на имущество.

Неплохо помогают своим подшефным и коллектив «Южуралцветметразведки» (начальник тов. Цибульчик). В августе и сентябре он должен перевезти из колхозов на сельские пункты 140 тонн зерна. К 8 сентября уже перевезено свыше 100 тонн. Справился с заданием по вывозке зерна водочный завод.

Однако так обстоит дело далеко не всегда.

7-й стройчасток (начальник тов. Климов) должен был вывезти 600 тонн зерна. Свое задание он выполнил пока лишь на 5 процентов. Связисты железнодорожного узла (начальник тов. Соболев) вместе 140 тонн перевезли только 10.

Маскомбинат послал в Адамовский район две автомашин. Они работают там больше месяца, но вывезли за это время (по данным партбюро комбината) только 58 тонн зерна.

Нужно мобилизовать все силы и средства, чтобы досрочно выполнить задание по вывозке зерна из колхозов и тем самым помочь подшефным — Ново-Орскому, Домбаровскому, Ново-Покровскому, Адамовскому и Зияпчуринскому районам быстрее рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

## ОРЧАНЕ В КВАРКЕНСКОМ РАЙОНЕ

На полях Кваркенского района идет уборка хорошего урожая. Закончилась колосьи ржи, началась массовая уборка пшеницы.

Большую помощь колхозникам оказывают трудящиеся города Орска. В колхозе имени Муштаева члены звеньев комсомолки Сошинской (теплэлектротранс), домохозяек Копусовой (Новый город) и Поляковой (второй рабочий городок механического завода) ежедневно вырабатывают от полутора до двух трудодней.

Рабочий-электрик Южуралмашзавода тов. Калышевский за 12 рабочих дней выработал 25 трудодней. Работница того же предприятия Анастасия Емельянова работает на прицепе трактора, управляет двумя плугами и зарабатывает по три трудодня ежедневно.

Но среди орчан, приехавших в колхозы, оказались и такие, которые побоялись работы и поспешили поскорее уехать. Трудящиеся Орска, работающие в Кваркенском районе, клеймят позором работника ТЭЦ Лудвига, организационного группового (13 чел.) десертистство с уборкой. Члены колхоза Копусова (Новый город) и Поляковой (второй рабочий городок механического завода) ежедневно вырабатывают от полутора до двух трудодней.

## Правительственная программа венгерской коммунистической партии

БУДАПЕШТ, 9 сентября. (ТАСС). Венгерская коммунистическая партия опубликовала свою правительственную программу. Программа предусматривает миротворчество, которым необходимо провести для осуществления трехлетнего плана снабжения населения и борьбы с дорожной, а также для дальнейшегокрепления демократии.

Для осуществления трехлетнеепрограммы считается необходимым с 13 по 31 октября принять закон о национализации венгерского национального банка, других крупных частных банков. Она предполагает издание правительственных указов, направленных на перенесение основы наимущества налогового бремени на имущество.

Программа предусматривает введение строжайшей экономии как в государственном аппарате, так и в общественных учреждениях.

Для обеспечения снабжения горожан и борьбы с дорожной, программа считает необходимым создать государственные запасы, ввести двойную систему цена основные продукты питания и шинаже потребления с тем, чтобы трудящиеся могли покупать товары высокого качества.

Удешевленным ценам, расширить производство и торговлю товарами широкого потребления, создать специальный суд для рассмотрения дел нарушителей законов о торговле.

В области общих политических задач программа предусматривает реформу администрации и развитие органов самоуправления. В ней говорится о необходимости разработать новый закон о муниципальных выборах и провести такие выборы после принятия закона парламентом. Программа считает необходимым создать демократическое представительство интересов крестьянства и разрешить проблемы взаимоотношений между государством и церковью путем переговоров и соглашений.

В области внешней политики программа считает необходимым подготовить и заключить соглашение с демократическими странами — соседями Венгрии, в частности, начать переговоры с Чехословакией по вопросу обеспечения демократических прав словаков венгров.

В заключение в программе говорится, что для осуществления этих задач «необходимо создать правительство фронта национальной независимости, правительство труда, энергичное демократическое правительство».

## ФРАНЦУЗСКАЯ ПЕЧТЬ ОБ АМЕРИКАНСКОЙ «ПОМОЩИ» ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 10 сентября. (ТАСС). Газета «Юманите», комментируя поездку американских парламентариев, «обследующих» в настоящее время страны Западной Европы, пишет: «Обследование по плану Маршала оскорбляет Францию. «Обследование», посланные в Европу американским конгрессом для изучения условий применения на Маршалла, приступили к работе. Для них находятся в Париже. Одни из них не пожелали называть своего имени; заявив: «Меня приводят в изумление, когда вижу, что народ проводит время, греясь в солнце на террасах кафе в Париже и в других городах. Это, конечно, — продолжает он, — очень приятный способ проводить время, но это несколько не указывает на воин и решимость упорно работать для реконструкции страны». Это заключение французского народа, пишет газета «Юманите», сделано на основании наблюдений праздной публики, проводящей время в ресторанах кафе. Оно не принимает в расчет замечательных усилий французских трудящихся, которые добились подъема производства на 25 процентов по сравнению с 1938 годом. Вот какими смитти и лояльностью, проявляемые эмигранты гулага Маршалла в отношении нашей страны.

«Американские и английские газеты, — пишет далее газета «Юманите», — упоминают вчера о «конфиденциальном докладе», составленном государственным департаментом в США. В этом докладе говорится, что как указывает далее газета, американцы предлагают привлечь в состав французского правительства политических деятелей дооцененного периода. «Во время переговоров, — заключает газета, — обнаружился досадный недостаток опыта» у наших министров. Бесполезно, конечно, называть имена».

## Заявление Бонни

НЬЮ-ЙОРК, 9 сентября. (ТАСС). Как передает южногонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, французский посол в США Бонни, отвергнув сообщение печати о том, что Франция намеревается обратиться к правительству США с просьбой о предоставлении нового займа, заявил, что

## РЕШЕНИЕ ПАРЛАМЕНТСКОЙ ГРУППЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ИТАЛИИ

РИМ, 9 сентября. (ТАСС). По сообщению римского радио, сегодня парламентская группа итальянской социалистической партии приняло решение представить на рассмотрение Учредительного собрания резо-

## Древонасаждения в Сталинском районе

Новый город — будущий центр индустриального Орска. За годы послевоенных сталинских пятилеток он должен превратиться в один из красивейших районов нашего города. Большое место в комплексе работ по его благоустройству занимает озеленение. Уже сейчас заложены основы двух новых крупных зеленых массивов — парка культуры и отдыха на берегу Еланьки и бульвара вдоль Южуралмашвода.

Наступил осенний сезон древонасаждения. Этой осенью в районе предполагается посадить около 20 тыс. деревьев и более 30 тыс. кустарников. Намечено разбить сквер у новой четырехэтажной школы.

На днях оргбюро горсовета по району провело совещание с начальниками жилищно-коммунальных отделов, на котором было разработано детальное план работы по озеленению района. Совещание обязало вести усиленную подготовку к этой кампании, в частности незамедлительно приступить к резьбе и изготовлению металлических решеток для ограждения деревьев.

Но прошло уже немало дней, а большинство предприятий к этому делу еще не приступили. Руководители трестов Министерства тяжелого машиностроения и Главнефтехстрой оправдываются отсутствием средств. В Новом городе имеется 40 многоэтажных домов, Дом культуры и детский сад никелькомбината. Однако, несмотря на это, начальники коммунального отдела комбината тов. Малыцев категорически отказываются от посадки здесь деревьев.

Медлят с подготовкой к древонасаждению коммунальные отделы Южуралмашвода и завода сельхозмашиностроения.

Между тем, железо выделено, его нужно только получить. Но тов. Зиновьев никак не собирается посыпать за них представителя треста. Плохо снабжает строителей столярными изделиями деревообделочный завод (директор тов. Базарный).

Нужно позаботиться об улучшении бытовых условий учащихся. Отдел рабочего снабжения Южуралмашвода (начальник тов. Зильст) не проявляет должного внимания вопросу снабжения учащихся и особенно промтоварами.

П. МИХАЙЛОВ

## В машиностроительном техникуме

В августе Орский машиностроительный техникум дал предприятиям нашей страны 38 молодых специалистов — техников-технологов ковочно-штамповочного производства. 16 выпускников будут работать в Орске, из Южуралмашвода, остальные выезжают на «Уралмаш», а также на заводы Одессы, Уфы, Новосибирска, Барнаула, Бийска.

Семь выпускников защитили свои дипломные проекты на «отлично». Среди них — тт. Шариков, Черноzemов, Вильев, Ракова, Воронкова и др.

На смеле выпускникам в техникум пришли новички. На первый курс пришли 126 человек, которые уже взялись за изучение ковочно-штамповочного и литьевого производства, теплотехники и ходячей обработки металла. Сейчас в машиностроительном техникуме занимаются 373 учащихся. 46 из них посещают вечернее отделение. Это, в основном, рабочие и мастера Южуралмашвода.

В наступившем учебном году в техникуме состоятся два выпуска. Предприятия получат еще 23 техника-технолога штамповочного производства и 15 техников-литейщиков. Сейчас преподавательский состав работает над составлением дипломных заданий.

Но нормальному ходу учебы мешает то, что занятых до сих пор проходит в тесном помещении. Новое двухэтажное здание техникума не сдано и пустует. Трест № 1 Министерства тяжелого машиностроения, пришедший от его строительства. Сейчас осталось в основном отдаленные работы, устройство кровли, но они проводятся крайне медленно.

— Нет кровельного железа. — оправдывается управляющий трестом тов. Зиновьев.

Между тем, железо выделено, его нужно только получить. Но тов. Зиновьев никак не собирается посыпать за них представителя треста. Плохо снабжает строителей столярными изделиями деревообделочный завод (директор тов. Базарный).

Нужно позаботиться об улучшении бытовых условий учащихся. Отдел рабочего снабжения Южуралмашвода (начальник тов. Зильст) не проявляет должного внимания вопросу снабжения учащихся и особенно промтоварами.

## Смотр культурно-просветительных учреждений города

Соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР исполнком горсовета устроил союз социалистического строительства за 30 лет советской власти, преимущественно советского строя, а также на другие темы.

сборы собираются между собой и с землями колхозников. Председатель сельхозартели тов. Конев организовал для них, как для стахановцев уборки, усиленное питание.

В колхозе «Уголь» звено тов. Ковбасюк ( завод им. Чкалов) вырабатывает еже-

жеском районе, кладит позором работнику ТЭН Дудкину, организованное групповое (13 чел.) демонстрацию в уборке. Дудкин должен быть привлечен к суду общественности.

**П. СМИРНОВ,**  
уполномоченный горсовета и горкома  
ВКП(б) по Кваркенскому району.

## БРИГАДА РАБОТАЛА УДАРНО

Наша бригада, состоящая из 8 человек — работников Ворошиловского райкомхоза, лесхоза и россояхозсада, прошла в Каракульеводском совхозе Домбаровского района 25 дней.

Члены бригады тт. Божкоина, Гербунова, Юлданцев, Поддубная и другие приложили все силы к тому, чтобы справиться с заданием, выполнить за это время не менее 50 норм.

**Б. ШЫЗЫРКОВ,**  
руководитель бригады.

Каждый член бригады за 25 дней выполнил по 50 с лишним норм. В отдельные дни они вырабатывали по 2-3 нормы.

Дирекция совхоза вынесла нашей бригаде благодарность за ее стахановский труд и выдала каждому по 75 килограммов зерна.

## ПРОТЕСТ ЕГИПЕТСКОГО ЖУРНАЛА ПРОТИВ ПРИБЫТИЯ В ЕГИПЕТ НОВОГО КОНТИНГЕНТА АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК

КАИР, 10 сентября. (ТАСС). По сообщению журнала «Аль гамахир», 6 сентября в Порт-Саид прибыл крупный контингент английских войск с полным военным снаряжением, который был высажен на берег с английским кораблем. Выражая свое возмущение этим фактом, журнал пишет: «В то время, как народ Египта требует немедленной и полной эвакуации английских войск из Египта, британский империализм усиливает оккупацию, увеличивая численность своих войск».

РИМ, 9 сентября. (ТАСС). По сообщению журнала «Ла Страна», 8 сентября, парламент Египта принял решение о рассмотрении Учредительного собрания резолюции, в которой выражается недоверие общей политике, проводимой правительством.

—0—

## ВОЙНА В ИНДОНЕЗИИ

ГААГА, 10 сентября. (ТАСС). По последним сведениям, полученным из Батавии и Джокьякарты, военные действия в Индонезии расширяются. Согласно сообщениям голландской печати, голландские войска при поддержке артиллерии и авиации начали наступление на позиции индонезийцев южнее Бандунга:

Санкт-Петербург, 10 сентября. (ТАСС). По сообщению газеты «Советская Россия», парламент Египта принял решение о рассмотрении проекта о резолюции Учредительного собрания резолюции, в которой выражается недоверие общей политике, проводимой правительством.

Смотр должен содействовать широкому развертыванию массово-политической и культурно-просветительской работы среди населения по подготовке к празднованию 30-й годовщины Великого Октября, организации лекций, докладов, бесед, выставок: о всемирном значении Великой Октябрьской революции.

## «Новый дом»

Так называется новая лирическая комедия, полученная оркестром конторой «Главкинофильм». Режиссер Корш-Саблин. В главных ролях — артисты Самойлов, Смирнова и другие.

# Благородный рыцарь коммунизма

11 сентября исполнилось 70 лет со дня рождения одного из замечательных деятелей большевистской партии, верного ученика и соратника Ленина и Сталина, пламенного борца за дело коммунизма — Феликса Эдмундовича Дзержинского.

Феликс Эдмундович родился в 1877 году в Литве, в польской интеллигентской семье. 17-летним юношей,учась в VI классе Виленской гимназии, онступил в марксистский кружок самообразования, а год спустя, в 1895 году — в ряды литовской социал-демократии. С тех пор Дзержинский всю свою жизнь отдал работе коммунизма и его революционной борьбе. Еще в 1898 году в Вятской ссылке Дзержинский писал: «Предел моей борьбы может быть лишь могила».

В тюрьме, в сибирской ссылке, в подполье, и на государственных постах, — всегда и везде Дзержинский был в первых рядах борцов за революцию. Он был одним из виднейших организаторов пролетарской партии Польши и Литвы. В годы первой русской революции он был любимейшим вождем польского революционного пролетариата.

Дзержинский был исследовательским интернационалистом и сторонником обединения рабочих всех национальностей России в одной революционной пролетарской партии. С первых шагов своей деятельности он боролся с оппортунистами, отрывавшими рабочий класс ядом национализма, и поднимал польских, литовских и еврейских рабочих на совместную с русским пролетариатом борьбу против нацизма и капиталистов.

В декабре 1917 года партия поставила Дзержинского на трудный пост председателя Всероссийской Чрезвычайной Комиссии по борьбе с контрреволюцией, саботажем и спекуляцией. На посту председателя ВЧК, а потом ОГПУ, бессменно и самоотверженно работал Дзержинский до последнего дня своей жизни. Он был недреманным огнем рабочего класса, неутомимо и зорко следившим за всеми присками врагов. Под его руководством были раскрыты и ликвидированы многочисленные контрреволюционные заговоры и

связывать отдельные практические вопросы с основными вопросами политики партии.

Постоянно подчеркивая роль науки и техники в развитии нашего народного хозяйства, Дзержинский организовал научно-исследовательские институты, поощряя «предшествующим нашему делу крупных специалистов старой школы, призывающих коммунистов овладевать экономическими и техническими знаниями, заботясь о подготовке молодых хозяйственных и технических кадров. Дзержинский поддерживал рабочих изобретателей, добивался активного участия рабочих в рационализации производства. Он требовал от хозяйственников, чтобы они активно участвовали в работе производственных советов народом, в поддержке и помощи трудаящихся масс.

Когда окончилась гражданская война, партия и правительство выдвинули Феликса Эдмундовича на пост Народного Комиссара путей сообщения. Наш транспорт находился тогда в состоянии полной разрухи, что тормозило развитие всего народного хозяйства. Дзержинский не имел никакого опыта хозяйственной работы, но не в его натуре было останавливаться перед трудностями. Со всей своей революционной страстью и энергией он взялся за новое дело, воодушевил своим энтузиазмом рабочих, служащих и честных специалистов и быстро добился огромных успехов.

В феврале 1924 года Дзержинский занимает пост председателя Высшего Совета Народного Хозяйства (ВСНХ), обединившего всю советскую промышленность. Наша промышленность не достигала тогда еще и половины дооценного уровня. К тому же социалистическое строительство промышленности тормозилось подрывной работой прозранных агентов буржуазии — троцкистов.

Дзержинский не прерывал напряженной работы в ОГПУ, умело руководил промышленностью. Он работал, не зная отдохна. Его энтузиазм и неистощимая энергия заражали всех, с кем он сталкивался. Он показывал хозяйственникам пример большевистской оперативности, учил их

датели противопоставляли сталинскому плану свой план, который означал превращение СССР в колонию империализма. Глупо, принципиальный, дисциплинированный, скромный, беззаветно преданный делу коммунизма, он отличался исключительной душевной чистотой, личным мужеством, правдивостью, благородством. Суровый и беспощадный к врагам социалистической революции, он был изобретенностью чутко и отзывчив к товарищам, к нуждам трудающихихся.

В нем было исключительно сильно развито чувство партийного долга и ответственности не только за лично ему вверенное дело, но за судьбы всего социалистического государства. Поэтому он сам брал на себя и партия поручала ему решение самых тяжелых и ответственных задач.

Где нужно было ликвидировать проры, принять чрезвычайные меры, туда партия послыала Дзержинского. Дзержинский всегда был олицетворением большевистской требовательности к себе и своим подчиненным, не примиримости к недостаткам социалистического строительства. Он бичевал бюрократию и волокиту. Но с той же беспощадностью, смелостью и прямотой он вскрывал и исправлял недостатки и в своей собственной работе. Критика и самокритика были присущи революционной натуре Феликса Эдмундовича, никогда не удовлетворившегося достигнутым и всегда смотревшего вперед.

Сталинская политика социалистической индустриализации страны, политика обеспечивавшая победу нашей Родины в годы Великой Отечественной войны, подверглась бешеным нападкам врагов народа из троцкистско-зиновьевской шайки. Искусно маскируя свою измену, эти впоследствии разоблаченные шпионы и вре-

мя 30 лет советской власти, преимущественно на тему, а также на другие темы.

В октябре будет организован смотр самодеятельного театрального искусства, в котором примут участие драмкружки многих клубов.

На днях вопрос о подготовке к смотру был обсужден на проведенном культурно-просветительской работе среди населения по подготовке к празднованию 30-й годовщины Великого Октября.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промышл. и трансп. — 4-09, партийный отдел, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99.